Prueba de Hipoétesis: Definiciéon y
Construccién

Una hipoétesis estadistica es un supuesto asociado a uno o mds parametros
de cierta distribucidén de probabilidad. La hipétesis estadistica se conforma
de dos partes: una hipdtesis nula, denotada como H, y una alternativa
denotada como H,

Una hipétesis estadistica relativa al parametro 6

consiste de dos elementos

Ho:0=06
Hq:0#6,

donde Hj se denomina hipétesis nula y ‘Hq hi-
poétesis alternativa. 6 corresponde a un valor
dado.

Fuente: Valdés, J. R. (2019). Estadistica. Notas de clase.

Mediante herramientas estadisticas y con base en la evidencia que aporten los
datos muestrales de la poblacion de referencia, 1a hipdtesis nula puede o no ser

rechazada, si es rechazada se opta por la alternativa.

El planteamiento de una hipdtesis debe cumplir ciertos criterios para que
tenga validez la conclusidon, una vez que se emita un juicio acerca de

rechazar o no la hipotesis nula:



Criterios en una hipétesis estadistica

» Esta asociada a parametros y no a estima-
dores o valores fijos;

» los conjuntos a los que pertenece el para-
metro 6 en las hipétesis nula y alternativa
deben ser complementarios;

» la desigualdad estricta va asociada a la hi-
pétesis alternativa (#, <, >);

» la prueba de una hipétesis se hace toman-

do como referencia la hipétesis nula, la

cual puede o no ser rechazada.

Fuente: Valdés, J. R. (2019). Estadistica. Notas de clase.

Dependiendo de la hipoétesis alternativa, la prueba se clasifica como de una
cola (izquierda <, derecha >) o de dos colas (#). Ademads, se establece un nivel
de confianza denotado como 1 - «, de tal manera que el valor de « es la
probabilidad de rechazar la hip6tesis nula cuando no debia hacerse, también

denominado error tipo Il.

Para probar una hipdtesis estadistica se requieren seis pasos si se cuenta con

un contexto de referencia.



Pasos para probar una hipétesis estadistica

1. Contar con una hipétesis contextual;
2. generar la hipétesis estadistica;

3. seleccionar un estadistico de prueba;
4

. determinar la regién de significancia 7y
que corresponde a la zona de rechazo de

la hipétesis nula;

1))

derivar una conclusién estadistica;

6. obtener una conclusién contextual.

Fuente: Valdés, J. R. (2019). Estadistica. Notas de clase.

Si directamente se cuenta con una hipétesis estadistica, el proceso de prueba

consiste en los pasos 2 a 5.

Para garantizar la consistencia matemadtica y en el contexto de aplicacion
de la decisiéon tomada es fundamental un correcto planteamiento. Los

siguientes casos son ejemplos de hipdtesis mal planteadas:

= La desigualdad estricta debe estar en la hipotesis alternativa.

Ho: 8 # 99
Hi: 0 =00

= No son complementarias las hipétesis dado que falta el signo de

igual.

Ho: & <o
Hi: 9 >0

= Las hipoétesis deben ser en referencia a un parametro () y no a un



estimador (9).

Ho: 9 = $o
Hi: 9 # o

*= La hipdtesis debe ser en relacién a un parametro(6) y no a un
valor fijo de dicho parametro (6,).

Ho: O = w
Hi: G #2wW

= No hay consistencia entre las hipétesis ya que cada una se refiere
a un parametro distinto.

Ho: $o = 9
Hi: y #y0

Ejemplo 1 . Un proceso de maquinado produce un promedio de 3% de piezas
defectuosas. Usted esta interesado en demostrar que un simple ajuste en una
maquina reducird p, la proporcion de piezas defectuosas producidas en el

proceso de maquinado. Entonces, la hipdotesis alternativa es

H1: p<0.03

y la hipoétesis nula es

HO: p = 0.03

Si puede rechazar HO, se puede concluir que el proceso ajustado produce menos

de 3% de piezas defectuosas.



El estadistico de prueba que se asocia a una prueba de hipdtesis es una
parte fundamental, ya que este determina la distribucion de probabilidad y la
region de confianza (significancia) para decidir si se rechaza o nola hipotesis

nula.

Para mostrar la manera en que se determina un estadistico de prueba
consideremos el problema de determinar si una moneda es honesta (Una
moneda se considera honesta, desde una perspectiva de probabilidad, si
ambas caras tienen la misma probabilidad de ocurrir al lanzarla) o no. La
hipdtesis nula deriva del supuesto de que la moneda es honesta, esto es,

que la probabilidad de que ocurra daquila (sol) es 0.5.

Ejemplo 2. Una moneda se dice que es honesta (en el sentido de
probabilidad), si al lanzarla ambas caras tiene la misma probabilidad de
qguedar hacia arriba. Si p es la probabilidad (teérica) de que ocurra aguila (sol)

entonces p = 0.5.

Una moneda se asume honesta. Para probar este supuesto se lanza n

= 300 veces, de las cuales se obtienen x = 160 dguilas. Entonces:
1. hipotesis contextual: La moneda es honesta;,

2. hipotesis estadistica:

Ho: p=0.5
Hi: p#0.5

3. Estadistico de prueba: Dado que

160

i 0.5333
300




Y po = 0.5, entonces

- P—Po

Poll—Pp)
n
0.5333 - 0.5
[(0.5)(1 —0.5)
V 300

1.1547

4. Region y: Dado que H,: p # 0.5, entonces la prueba es de dos colas. La
distribucion de probabilidad de referencia es Z ~ N(O,1). Por tanto,
tomando 1 — o = 0.95, Ia region y es

T = (=00, Zys2) U (Z1-a/2,0)

= (—00, Zoo25) U (Zo.975, )

= (—o00, —1.96) U (1.96, )

5. Conclusion estadistica: Dado que z = 1.1547 & y, no hay evidencia

estadistica para rechazar H,,.

6. Conclusion contextual: Se considera que la moneda es honesta.
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